

活·力·虹·桥

首届“活力 IN 虹桥”国际社区美好生活节正式揭幕



4月19日,黄金城道下沉式广场化身国际社区“会客厅”。以“Better Life, Better HongQiao”为主题的首届“活力 IN 虹桥”国际社区美好生活节正式揭幕。来自不同国家和地区的中外社区居民、国际学校师生、辖区企业代表齐聚一堂,以文化为媒、以艺术为桥,共同绘就一幅中外共融、文明互鉴的美好生活新图景。

虹桥街道作为全过程人民民主重大理念的首提地、国际社区代表地、“虹桥”品牌发源地,区域资源丰富、商务商贸集聚、文化交融多元。全新打造的“活力 IN 虹桥”国际社区美好生活节,紧扣“社区、家庭、学校”三位一体格局,营造“文旅旅、科教绿”协同发展的共融氛

围,为居民打造了一场兼具文化深度与社区温度的嘉年华。

在活动启动现场,来自上海虹桥国际外籍人员子女学校的学生们,以童趣活力、艺术深度与科技创新为主线,带来了20余个精彩纷呈的节目表演,有引发观众共鸣的《爱乐之城》,有以幽默剧情呼吁垃圾分类的自编环保剧《垃圾侠》,还有展现音乐与生态的跨界融合的摇滚曲目《逆光》《绿光》,燃动全场。

与此同时,26个主题帐篷构建的四大互动区,包括国际文化交流区、社区美育互动区、科创环保展示区、美好生活互动区,成为了中外居民的热门“打卡”地。大家一同参与环保活动、制作漆画书签、感受中医把脉问诊……在精彩的互动交流

中,让彼此从陌生到熟悉。

“生活在古北很有归属感。”独自在上海工作的Kevin告诉记者,“在今天的美好生活节上,认识了几位新朋友,大家一起度过了美好的时光,也加了彼此的联系方式,感到很开心。”

生活在周边的社区居民也带着孩子沉浸其中,“整场活动非常国际化,孩子们可以大胆的去交流、去参与,不仅开阔了眼界,也提升了沟通和表达。”陈女士表示。

此外,为了给“五五购物节”预热造势促进消费,虹桥街道还邀请了高岛屋以及街区友好商户参与,“我们今天带来了商场的美食打卡地图、本月商场的优惠活动以及免费停车券,希望通过美好生活节,拉

近与社区居民的距离。”高岛屋市场负责人姚晓艳说道。

活动现场,上海宋庆龄基金会和平鸽艺术专项基金管委会向街道赠予了《宋宋文化作品集》,并宣布“虹桥剧读荟”正式成立。“虹桥剧读荟”将推出宋宋文化研学营、沉浸式剧读会等系列活动,以书信共赏、戏剧演绎等形式,赓续历史文脉。

国际社区美好生活节将从4月持续至6月,结合读书节、国际家庭日、六一儿童节等节日节点,以社会大美育为抓手,呈现“1+8+1”系列活动,即一场中外共融 Inclusion 启动日市集、八大美好生活系列活动和一场人才共育 Nurturing 闭幕展演。

其中,八大美好生活系列活动

又包括友好共建 Network、团队共赢 Teamwork、启发共读 Empower、成长共学 Growth、情感共鸣 Relationship、艺术共绘 Artistry、转型共生 Transition、机遇共享 Opportunity 等板块。

“10大板块活动的英文首字母组成了 INTEGRATION(融合)一词,这也是虹桥街道持续深化国际社区共同体融情氛围、展现国际社区美好生活的初心。”虹桥街道方面表示,“街道将持续以高效能治理为牵引,推动高质量发展、创造高品质生活,以不断满足人民群众对美好生活的向往。”

副区长顾洁燕、区商务委、区教育局、区文旅局、区绿化市容局、虹桥街道相关领导出席活动。

虹桥街道开展“乐龄伴读,悦享幸福”阅读分享会



日前,在虹桥街道古北市民中心三楼,书香与咖啡香气交织,作为上海市首批“乐龄书架”示范点,首场以“乐龄伴读,悦享幸福”为主题的阅读分享会在此展开,十余位银发书友围坐一堂,在经典诵读、代际共读与有声阅读中,生动演绎“文化养老”。活动开场,76岁的李爷爷摩挲着《红岩》泛黄的封皮,讲述了他与书籍的不解情缘:“年轻时教书,中年后策划出版,退休后也每天保持阅读,我这辈子没离开过书。社会发展太快,我们老年人想活得自在,就得像海绵一样

不断吸收新知识!”话音刚落,掌声中夹杂着此起彼伏的应和声。

72岁的王阿姨接过话茬:“退休时觉得人按了暂停键,‘乐龄读书人’的倡议又让我重燃热情,现在有了乐龄书架,我读《黄帝内经》,孙子看《哈利波特》,祖孙俩各取所需。”据了解,虹桥街道发出“乐龄读书人”全民行动计划,倡导老年群体携手家人亲友“共读一本书,共享一段时光”。以书为舟,载着智慧与情怀,在文字中的海洋中徜徉,让阅读的力量温暖人生旅程。

“在朝鲜的每一天,我都被一些东西感动着……”天空书苑的常客李阿姨神情并茂地朗读《谁是最可爱的人》,沧桑的嗓音将众人带回到那段激情燃烧的岁月。在随后的集体朗诵环节,老人们的阅历与生活的滋味在读书声中呼之欲出。从读书分享到集体朗诵,在这里,阅读可以很“适老”。

一旁的云图有声设备吸引了老人们的注意,陈阿姨戴着老花镜操作平板电脑,耳机里播放着《党史上的今天》广播剧。“现在眼睛不好了,但耳朵还灵光着!我是一名老党员,现在可以听着学党史,实在是太方便了。街道考虑到,设备能调速语、字号,还有工作人员手把手教操作!阿拉老年人以后可以用它‘追更’了!”

据了解,古北市民中心天空书苑有各类藏书8000余册,可提供自助借还书籍、现场阅览等服务。同时,点位配置了云图有声听书设备,能满足老年群体智慧听书需求,还联合市民中心老年助餐点,推出了“阅读+下午茶”“乐龄读书会”等特色服务,为老年群体提供全面、多元的阅读体验。

“阅读是文化养老的基石,更是代际对话的桥梁。”街道相关负责人表示,后续将推出虹桥“乐龄书单”“乐龄读书会”“乐龄领读人”等活动,以“阅读+下午茶”的方式,让“以书会友”成为社区养老新时尚。

“色彩之诗”周碧初捐赠艺术展开幕



海油画雕塑院美术馆拉开帷幕。此次展览是上海油画雕塑院在继2016年“精神的融合——周碧初文献展”、2023年“大师之道——纪念周碧初诞辰120周年学术系列活动”之后,近年来第三次联合有关机构共同开展关于周碧初艺术研究的专题活动。

受益于周碧初及其家属几十年来多次向公立机构大规模的慷慨捐赠,此次展得以顺利地举办。展览精选的近120件作品几乎全部来自于周碧初及家属捐赠给上海及福建漳州、平和等多家艺术机构的馆藏,涵盖了周碧初艺术生涯的不同时期,完整地串联起其艺术风格的发展脉络,充分展现了周碧初卓越的艺术成就与高尚无私的精神品格。

周碧初还是上海油画雕塑院的建院前辈大师之一。今年恰逢上海油画雕塑院成立60周年,此展亦是建院60周年系列活动的首展。展览开幕后将持续展出至2025年6月2日。期间,将举办多场艺术研讨会、讲座和其他类型的公共美育活动,欢迎前来参观、积极参与。

【展览时间】
2025年4月18日~6月2日(参观美术馆无需预约)
【开馆时间】
10:00-17:00,美术馆 16:30 停止入场,周一闭馆(法定节假日除外)
【展览地址】
上海油画雕塑院美术馆(金珠路111号)